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Bij I wordt y vier keer zo klein (dus het vierde deel); bij IT wordt y (precies als x) ook vier keer zo groot.

Bij situatie I is er sprake van een evenredig verband.

recht evenredig. 2bce 2} omgekeerd evenredig.

¢ is omgekeerd evenredig met p,

dusg-p=a 1250 e
bij p = 12,50 hoort ¢ = 6500} = 6500-12,50 =a = 81250 = a. Dus ¢ - p =81250, ofwel ¢ = .
— — 81250 ~
p=15= g =552 = 5417 (stuks). :ii:g%gséeseea?
¢=5800= 5800 81250 = p-5800=81250-1= p=81220 ~14 (¢). |~ 14.0036206
W is evenredig met S,
dus W=a-5 _ 56 B Z
bij & =50 hoort W/ = 5,6} =56=a-50=a= 50 = 0,112. Dus W =0,1125. e éléz
5 =80 (cm)= W =0,112-80 = 8,96 (cm). Dus ongeveer 9 cm. -
T is omgekeerd evenredig met d,
T d=a 1.6%2.5 4
bij o 2,5 hoort T = 1,6} =16-25=a=>a=4 Dus T -d =4, ofwel T = :/j 3352?3%93@?
" 2.857142857
d=4,835km =T = ﬁ% ~0,8 (°C).
T=14(0C=> ﬁ == :> d14=4.1=d = i4 ~ 2,857 (km). Dus op een diepte van ongeveer 2857 meter.
p ii omgekeerd evenredig met #, = =
p-7=a 3= - = _u4
bij # =3 hoort p = 38} =38:3=a=a=114. Dus p-t =114, ofwel p=27*. ii:::ig.?z?z?z?s
t=5,5 (jaar) = p = 114 =20,7 (%). ] -

95% verdwenen = 5°/o aanwezig = p =5 (%) -] 114 =5-7=114-1=t =22,8 (jaar). Dus na ongeveer 23 jaar.

H is omgekeerd evenredig met R,

H-R=a 3825
bij @ —15 hoart 4 =25, 5}:255 15=a=a=3825 Dus H-R=3825=H =

3825 29.5%15
R=125m=H= 25 =30,6 (°). g 32;.:
H=232()=>22-3825 ,232.2-3825-1= R =16,5 (m) iaz'ﬁiﬁﬁﬁraesw

H + H* =90 met H:ﬁﬁéﬁﬁw—/*:%m—/*:%_”j@

THELE SETUP

Th1Start=g
. . Flakl Flatz Flots % aThl=1
Zie de eerste drie schermen.|-¥1B4-% _ trgmow [y Indrrtt Auto TRELE SETUR
neBdens e Begencs WK s ThIStart=a
y1 wordt ongeveer nul. biiEd ot max=1e M|V Wz albleeaty
y2 wordt ongeveer 5. ~ns= bimin= -1 L{do |4 |2 Oerend: ST Ask
e e | | B
y3 wordt ongeveer 8. = §5c1=? 45 I V=8 foong | ety | Edooy . LA IE,::Z
ress : f
y1 wordt dan heel groot. S G 4 s
. T n wob | LhodT | Lod
De grafiek van y» ontstaat uit die van y; door deze 5 eenheden omhoog te verschuiven. e | Buh | BGE
De grafiek van y3 ontstaat uit die van y1 door deze 8 eenheden omlaag te verschuiven. 1 =4 EEE

y= % +7 heeft als horizontale asymptoot de lijn y =7 en als verticale asymptoot de lijn x =0 (de y-as).

N = & + 400 heeft als horizontale asymptoot de lijn N =400 en als verticale asymptoot de lijn # = 0 (de N-as).

003

y =—=+1,8 heeft als horizontale asymptoot de lijn y =1,8 en als verticale asymptoot de lijn x =0 (de y-as).

K = 210

gt 6 heeft als horizontale asymptoot de lijn K = 6 en als verticale asymptoot de lijn ¢ = O (de K-as).
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A =130+ 20 heeft als horizontale asymptoot de lijn A =20 o T e
en als verticale asymptoot de lijn s = 0 (de A-as). a4 NG e
1564 sl M in=n
A= % +20 = 24 (algebrdisch of intersect) = 5 =37,5. |g Sr> :m; ﬁggi‘_éa@
Uit de grafiek lees je daarna af dat A4 <24 vanaf s =37,5. = et d
Yec =8 L p—
Hres=1 |

Bij toenemende ¢ neemt &qoo af, dus neemt K =30 +&VOO af. Bij een grotere productie (¢)
worden de vaste kosten verdeeld over meer apparaten, daardoor nemen de kosten per apparaat af.

De horizontale asymptoot is K = 30. Fletl Flatz Flets

Bij een heel hoge productie komen de kosten per apparaat dicht bij 30 euro te liggen. [:41832+3298- %

Flotl Flotz Flots ~ix=N
=30 + 2900 _ 45 (intersect ~2 ¥y BIE+4000. ‘
K 7 5 (intersect) = ¢ = 266,7. AL \M thDDEE ‘

Brin
= Sy C ] e =
Uit de grafiek lees je daarna af voor ¢ >267.|:4:=" fninsn e L0
Naxf v e}
Ja op den duur gaan de kosten naar 30 (€/apparaat). | {i=¢1=H et i

i l"lf'a Interseckion Yz l=H
K =30 +4000 _ 30 50 (intersect) = ¢ =8000. 3223‘;8'3 280 BERET -121 nEessl
q Hres=1 | ﬁgaﬁ'a’u“mn Y=30E

Uit de grafiek lees je dan af voor ¢ > 8000.

f= % heeft als horizontale asymptoot 7 =0 (de £-as); hele grote vogels klappen zeer traag met hun vleugels.

De verticale asymptoot is L = O (de 7-as); kleine vliegende organismen klappen zeer snel met hun vleugeltjes.
2cmlang=L =20 (mm)= F =

120 126828
5 cm lang = L =50 (mm) = £ = 120 =2,4. |y \

12650
Bij vliegende kolibries komen fr‘equenhes voor tussen 2,4 en 6.
Echter als ze in de lucht sti/ staan is er geen zweefeffect en zal 7 groter zijn. [WIHOOL L
NkgFEechian

3
2.4

120 R ) 12818 Flati Plotz Pl ﬁﬁ;ﬂ %a Rafgrmection” 00
f= = 10 (algebrdisch of intersect) = L =12. e 1z :mg%%@a’?’{ ﬁscl g I
Miln=
f= % = 40 (algebrdisch of intersect) = L =3. |u v :mgi@ 32?1288 \L
.. wMe= W =1
Bij wespen komen vleugellengtes tussen 3 en 12 mm voor. N w== ‘ ",
Y=

Interseckion
e

Lkl

Bij foenemende lichaamsgrootte zal de populatiegrootheid 2 afnemen, omdat grotere dieren
meer voedsel nodig hebben en dus een grote oppervlakte nodig hebben om dit voedsel te vinden.

Bij toenemende Iichaamsgr‘ooﬁe zal H toenemen, omdat grotere dieren meer voedsel nodig hebben.

P=500=H = 500 =0,18 (kg). ElRgaTal) 7
908, 5 188

500 gram=0,5 kg=H =0,5= 9—/9 (algebraisch of intersect) = P =180 (dieren/km?). |m

De hor. asymptoot is A =0; bij veel dieren (per km?) is de hoeveelheid voedsel (per volwassen exemplaar) gering.
De vert. asymptoot is £ =0; bij zeer weinig dieren (per km?) is de hoeveelheid voedsel (per volwassen exemplaar) groot.

1200 everzwijnen op 100 km? = P =12 (everzwijnen per km?). ;Sa?; 1 12
ks
P=12=H= ?—g =7,5 (kg voedsel per volwassen everzwijn per dag).  oho = 7.5
Dus per week hebben de 1200 everzwijnen 7 x1200x7,5 = 63000 kg voedsel nodig. |g ke
ZA66- 108
2000 herten op 100 km? = P = 20 (herten per km?). b 2@
P=20=>H= %8 =4,5 (kg voedsel per volwassen hert per dag). 20804(5-4.52 o
Dus per dag moeten de 2000 herten 2000 x (5 - 4,5) =1000 kg voedsel bijgevoerd krijgen. |
L T g :
P : : : T :
x=0= P =150 -2 =150 - 50 =100 (kg per perenboom). SODBSOOVS WSRO SOPBUI SOV 23 )
Bij toename van x zal P toenemen. ] g BT SRR
. v | Flokl Flatz Flob: :
Als x toeneemt, wordt 1+ x gr‘o‘rer‘ en % kleiner. i \WEIEWEE‘“:‘%?
: lae= d
Daardoor wordt £ =150 - 3= groter. 120 --F--meedreeraenen ; \E§= e FET
' Plaie= | g 1hi
Voer de formule in op de GR en gebruik TABLE. WES | |k
N ; i id. 57 in inEyE
Maak dan een grafiek in je schrift. (zie hiernaast) 14@. 9898989 oof b LeB LG LS
v s, saTsas =
x=45=P=14len x=65= P =143, §E¢‘%:F%§i153- } . . : . |
De toename is 262 =2(45)  100% ~1,7%. 'M{ 520430100 i = = = = | x-as
P(4.5) u 0 2 4 6 8 10
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Er is een afnemende stijging. (zie de grafiek) 5&13‘515‘5‘5_5‘5‘5,( 1+‘ e T
800 _ ; - Yegy1ze (WINOOW 4050 ;
1200—1+2f =1130 (intersect) >t =5,2. TuiBTIEA m;;;?aa - {5)1'“%'2?5!%?2?2?
Op de zesde dag (loopt van # = 5 fot # = 6). Qﬁggﬁégl peel=g "PiElietste16

T B = W=h.e14zBEF Y=1130
N(5) - N(4) = 16 (insecten). EEE%%ZE’B
res=

1200 - 899, =1190 (intersect) = # = 39,5. ‘

1+2¢

I

1+2

Het duurt 79,5 -39,5 = 40 dagen.

Inkerseckion

=

1200 --890_ - 1100 (intersect) = # = 3,5.

1+27 H=39.5

¥=1130

=

1200 — 890 _ 1195 (intersect) = # = 79,5.
Interseckion
=79.5

¥=119¢

1200 — 890 _ 1105 (intersect) = # = 3,71. H

ke seckion
=3.5 ¥=idin }[—‘E’l. 21%z4
nkcFEtckion

1+2¢
Het duurt 3,71-3,5=0,21 dagen. Dat is ongeveer 5 uur.

=h.ringies v=1105 |0

;

x=2=K=275+2=275+7,5=35 (¢/n"/jaar). 2:;;;:;2 15
H&M betaalt per jaar voor 2000 m? kantoorruimte dus 2000 x 35 = 70000 (€). . Gkl
De vloeroppervlakte is 3x20x 40 = 2 400 m?. b
X =24 K=275+15=3375 (e/n/jaar) 2;3;;2 “ZTB;Z

De school betaalt per jaar dus 2400x33,75 = 81000 (£). -

Nee (zie 16a en 16b), voor de totale schoonmaakkosten moet je K nog vermenigvuldigen met de vloeroppervlakte.

29.5-27.5 Flokl Flokz Flots
K=275+18-295 (algebrdisch of intersect) = x =7,5. P EET. 1SN ‘
¥ ) - 2 > e I =R Ry (TN
De vloeroppervlakte is dus minimaal 7 500 m*. " 2| (S finze
o= =
K* = xx1000x K =1000x x (27,5 - 13) = 27 500.x - 15 000. N peel g Lo
Ymax=o@ [H=FE5 _— ¥=za.f
§551=?
EES=
0,6x , .
K=4= % =100 (algebraisch of intersect) e FIotl FiotE Pt
0,6x =4 (100~ %) . 4.6 [MV1EB.ERC1BE-H)
DU - 484, & Wz [WIHDOW
0,6x =400 — 4x (oppier 99652174) [LGESg | amincl
4,6x =400 13.p4347826| [is zc 1= _//
X = 87. (dus ongeveer 87% verontreiniging is verwijderd) ~Ma= EET:%*M Kohg Segeat sin
Er komt toch nog 100 — 87 =13% van de verontreiniging in het meer terecht. | #res=1 |

J.84

B _0,6-100
X—100:>K—7100_100.

(de noemer wordt nul en delen door nul kan niet) g

CQ, e+ 1BE)(160-1)

ERR:DIVIDE EY @
[RINERA

, TGot
X=402K=M=ﬁ=gzo,4(miljoeneuro) oRe Micam 4
100_40_'60 5 L c=ns

en x =50 = K =905 = % =0,6 (miljoen euro). 5v1{53?iigé{4a)55

. 0,6*0,4 o, _% o, _l o _ o, ! =1e]
De toename is 04 x100% = 04 x100% = > x100% = 50%. . IO ree) 7

1

De toename is dan XC =189 1007 ~ 1124%. i e

Om de laatste hoeveelheid verontreiniging te verwijderen kost enorm veel geld.
De 10% die tussen 89% en 99% zit geeft een toename in de kosten van maar liefst ruim 1100%.

. . Flokd P1-:-t22P'1-:-t3 |
Zie de plot hiernaast. N WTHDO0 k J
.. s Mik="-
Dat zijn de punten (O, 0) en (1; 0,5). N ghengl >
~Ne=ll LS
. . z Yiin= -
Dat grafieken van y1 = 0,5x2 en y, = 0,5x% komen niet onder de x-as. wez 3:;¥=%l /fV
=C 1=
Hres=1 |
Flotl Flakz Flotbz
\1B1. 7R3, 53 ‘ IRt
T E
1,7-x9%9 =20 (intersect) = x = 65,24, |~:=1 wéNDDE 281998 LT
, ) s =g ~itz=Nl min=@
5 hes Hmax=108 whtu= Hmaw=10
73-x~ =1000 (intersect) = x =1,69. |-ng= pecl=d nhEs Hzcl=@
22 o= | Wit [RAe. [ [WiS | onins8o e
0,37 - x 223 =11 (infersect) = x = 0,22. ysci=g | hos- 2000 “'““"T“'*'”""
res= Hres=1
7 -x7 = 0,02 (intersect) = x = 0,43. [ Fort Fotz Flats FlotL Fletz Flots \
~NM1EE, ITE™ 2. 25 A ETRCT T
wiZg" pTHOO R R e
Nl A Xhhs )
TES | M= ~ie= TRE
:ﬁg; Ymin=d Inkerseckion., wNg= 3:;2;% @4 |Tnkersection
Yaw=28 He.zedyzeie Jv=id =M= wecl=6" HE 330736 1=
Hrest ressl ‘
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SSE-1071, 18
N = at'1® door (18, 350) = 350 = g - 18118 = g = 390 - 11 B57_ | _uod by F7L25597
118 118 18 S15. 7220479 | oGS O
N =138%~f 18 door (25, p) = p = 13??8 -25'18 < 516, u / N
o Dy |
o E 2N TR A A
P =3x" door (18, 57) = 57 =3-18" (intersect) = n ~1,02.[\ya= | #min=g RLE Ayt
WWre= | Amax=2 | Inkersection Unin=a
n n WeoT=f [#edlodiees _vssr | Goll=Ye
A=17,3x" door (25, 8) = 8 =17,3 25" (intersect) = 1 =~ 0,24 | iinir=i hel
‘Ymax=184 Wres=1
zcl=0 x/;
TS0 0,05 Flakl Flatz Flatz | gtersacuonf
y=ax 08 door (8,3)=3=a-898 = a=_3 <1757 17-559‘32835%325?8*8%
8 ~Mx=l ij
WIFDG
= W
y =18 x" door (8, 3)= 3 =188 (intersect) = n = —0,86. wes | Ehinss?

a=80en b=16 = ¢ =60-80949.16055 ~ 1981 (stoelen per week). [
a=80en ¢=110-1981=2179 = 2179 = 60 -80%4° . 5955 (intersect) = b =~ 19,03 (x1000 euro).

Dus het beschikbare kapitaal is € 19030. Llkioel
Dat is een toename van 1203016000, 100%, ~19%. [Si327es

16000
a=80enb=16= g=60-8024°.16055,
a=160 en b =32 = g =60-160942.32055

WMg=
68*88“@.45*16“B.T_

19808, 643955

H=-.BE1EEYz V=3

5]
'-r'ma>c:=g Interseckion
1

2173, 1
leBaas-1e

Flatl Flotz Flats
~MiBZ17e

~N e BEBREE™ A, 454K
“H. 23

18,9375 N HEr

[ ]
on

CE+1 6878, 403278
]

e 3951, 29997 |
2HCA+EE A, 43k 16"

Op de GR blijkt nu dat 60 -16094%.320.99 = 2.60.800:45 .169.95, 3961, 29997

h=1,25=L=0,0025-¢%?7 .1,2571 =0,002. ¢%27 [p-BO25+1. 2571

8, BEZ5*

d =40 = L =0,0025-40%%7 .1 210,83 471, L, 1p. 82585400
d=40en h=0,90 = L =0,0025- 40227 .0,9071 = 12,03 (m). |"

d=40en h=1,70 = L =0,0025- 40227 .1,707! = 6,37 (m).
Dus lengte L tussen 6,37 meter en 12,03 meter.

d=60enh=2,75=L=0,0025-60227 2,751 = 9,89 (m).
9,89 m ligt tussen 6,37 men 12,03 m.

402, 27

5, BAZ5E™ 2, 278
28" -1

12, BZ233343
6 o2, S ]

6. 37A4EE256

B, BAZSHED 2, 22

9. 885773441

Als L =9,9 meter wordt gekozen is het stopteken voor iedereen goed zichtbaar.

Als y evenredig is met x dan geldt y =a- x.

Als y evenredig is met x° dan geldt y = a- x2.

Als y omgekeerd evenredig is met x2 dan geldt y - x2 = a, ofwel y = %.

y evenredig is met x18 = y=a- X8,

VoorX:éisy:12:>12:a-61'8:> =12 - 0,48. Dus de formule is y =0,48 - X8,

68

.. 2
y omgekeerd evenredig is met x2 dan geldt y - x2 = a, ofwel y =4,

Voor x =6 is y =12 = 1262 = a = 432. Dus de formule is y =432

1 T HOICL .
Brin=a Inkersection

Ymasw=108 n=19.031928 _Y=zirs

Ascl=H
‘Ymin=H
‘max=488H
‘Y=o l=H
Ares=1

12-671.8
A7 EDEIERET

12462
X | ]

P omgekeerd evenredig is met #2 dan geldt P 2 =a, ofwel P=2

Voor +=0,3 is 10:10210-0,32 =a=0,9. Dus de formule is Pz%.

0,75 0,75

W evenredig is met m >W=am

Voor m =40 is W =6700 = 6700 = a- 40°97° = q = 6700 _

40075
m=2=W =421. 20 75 ~ 708 (k7). izly 2?%@?%34?816

W =50000 = 50000 = 421 m9.7° (m‘rersecf) = m =584 (kg).

A evenredig is met V= A=a-vP.

Voor v=40is A=10=>10=a-40% = q =% =0,00625. De formule is A =0,00625 v

432

1648, 32
L]

~ 421. De formule is W = 421-m97° ‘l

i

c7Ea-48°8, 73
421.24819589

Flatl Flatz Flots | =
~N 4 BSEEEE I IO
sMerB42l4E"E. 7S | Bmin=8
~Mx=l wmmax=18068
wMy= nscl=8
wiEe= ¥min=a - "
wg; VEET;BBBBB HEEHT HATE v=sanee
mres=1
2 |[18~4@z
In L BEEZS
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V=70 = A=0,00625-702 =~ 30,6 (m). E BT eos

Als v, =2-v1 dan Ay =0,00625-(v,)? =0,00625 - (2-v1)? =0,00625 - 4 - (v1)? = 4 - Aj.
Als v verdubbelt dan wordt de remafstand A4 wordt vier keer zo groot.

Flokl Flokz Flok:

5 ) . =60, 0625 SRR
A=30=30=0,00625v* (algebraisch of intersect) = v = 69 (km/uur). rC4888) 45E8) | s
£9. 2620323 /
L omgekeerd evenredig is met d? dan geldt L- d? =a, ofwel L :ﬁ.
Interseckion
Voor o =4 is L =50 = 50- 4% = a = 800. De formule is £ =890 [56 7z B
N
_ _ 800 _ SR 22 Flotl Flatz Flots
d=2=L="3=200.1 288 500720 7 N WIHOOW \
L =20 _ 800 y . IEETE Wz Hmaxn=15
=20=20= pra (algebrdisch of intersect) = d = 6,3 (m). 6. 32455532 onos ﬁs;l=g
Miln= -
800 800 800 200 1 ﬁmai‘:fga ROLEII by
Als dp =2-dq{ dan L, = > = > = 7= -4 k- Yres=i |
(d2)" (2-d1)°  4-(dy)° (dy)
Als d verdubbelt dan wordt de geluidsterkte L vier keer zo klein (het vierde deel).
Als A is evenredig met /2 danis A=a-/?=a= /Aé (a is de evenredigheidsconstante)
Bereken daarom steeds /4;.
15788 3
1% =0,297; % ~0,299; 22 ~0,306; .296a7s| [0 2 s arnascns| [ L paz191381
?30 1%21 8305 A st 1111| P2 2 S ssmmes| 00 41
1£2=0295 22=0303 $2=0298  |sg.1a3 305357 e35,45t0 0113028
7 32 . FBSS555556 . Z9TES1S62S . ZEERS4515
% ~0,300; % ~0,301 en 3—2? ~0,300.
De formule die hierbij hoort is A =0,30- /. whzan
5 e 2iin 200 +yzBA. 3o
em zn mm - P eeceenl | gnineD
A'=200 =200 =0,30 /% (algebraisch of intersect) =/ = 26 (mm). |{¢Ans]_ . fax=se | o
23.819233397 Ik Hose BLSHAS _v=zoo
$maT=gBB
. . . SCl=
Als H is evenredig met 6997 danis H=0a-69%7 = a= 5'3’27 . Hres=1
Bereken dus steeds 5’0767 . 1 e e 27ve
Se 1878, 67
19 _ . b6 _ . 142 . 380 _ 490 _ =
gy <194 e <1197 Gl =1199: iy =194 en iy =112y ld: 72577 BT RE
De formule die hierbij hoort is # =12-6%67 ’ 12. 12205587
6=60(kg=>H=12. 60967 ~ 186 (gram). 12*6@A?:’32?441493
N
Diagnostische toets
R is evenredig meft g,
dusR=a-q 375 Sro-158 oo
- =375=a-150= a=2£2=2,5. Dus R =2,5¢. .
bij ¢ =150 hoort R = 375 150 ~ < 99 [2.54240 com
g =240 = R =2,5-240 = 600. "
F is omgekeerd evenredig met s, e cEE
_ BEE.SE
F-s=a 16

bij 5 = 20 hoo”F:4O}240-20:a:>a:800. Dus F -5 =800, ofwel F =890

— — 800 _
5—5O:>F—W_16.
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d is omgekeerd evenredig met A, dus d-A=a.

Bij d =72 hoort A=7=72-7=a= a=504. Dus d-A=504, ofwel d:%.

A =4 (werknemers) = d = ﬂ =126 (dagen).

T2HT

o84
oE4-4

125
S84 68
. g.4

d =60 (dagen) = 60- A=504 = A= 504 = 8,4 (werknemers). Dus gemiddeld 8,4 (of meer) werknemers.

y= % + 4 heeft als horizontale asymptoot de lijn y = 4 en als verticale asymptoot de lijn x =0 (de y-as).

K:

52
t

De horizontale asymptoot is K =1,75.

Praktische betekenis: Hoe groot de productie ook is, de kosten per vaas komen niet onder € 1,75.

\

4.25-1.75 L
1,75 + % = 4,25 (algebrdisch of intersect) = g = 224. - 2.5 |y a1, FeEea. Hmag;?aﬁa
.. . ? 2od4| |~YeB4.25 =c1=@
Dus bij een dagproductie van 224 stuks. N z= Wi i r=
wMy= W a =5 ﬁn%-zzrl"s-zctu:-n Yeuse
“Ne= §5c1=?
res=
De horizontale asymptoot is N =12; de verticale asymptoot is # =0 (de N-as). Ea=1z -
QTZ +12 = 20 (algebrdisch of intersect) = # = 41,5. Dus vanaf # =415 is N <20. 35278 41.5
N
100 -re-aregamamasagemammagmn e m e ‘
Voer de formule in op de GR en gebruik TABLE. N i §
Maak dan een grafiek in je schrift. (zie hiernaast) 80 SR ;
_18 : :
t= 11 =>N-= N(]' ) 45 (vaten). [V (1+Eg}§%454545 60 b-meebe e T FlotL Flotz Flots R }
. =103 F[n BLBERS (2 ; 3
Vierde jaar van =3 tot + =4. 6. BERAEEEET 5 :3:5;5 T P 3
N(4)-N(3) =7 (vaten). R L e SRS ::3;: D%_ 53.333 ?E """""
Een kwart zoek = 75 vaten aangespoeld. s EEaer | 52 3
20 b/t G c Pz | PE
(t = 6 geeft N =75 zie TABLE) IJ-I:,:E:HDDIJ.IB HE . 7E 7E |
MlB= = '
}‘085 =75 (intersect) = # = 6. | phax=1@  [iipreion . : : : 1
I
Dus na 6-12 =72 maanden. 3:;2 ?Eila PlobL Flokz Plot: 0 2 4 6 8 10
WRYZE™ |wwigs, Benne. 7 B S -1 5]
HWrez=1  |~rzB48 LITHDOW o . :
067 RUPE [ et penit) e=| [P, ge WINDOW
5,8x°°" =40 (intersect) = x = 17,85. s finax=22 W=l | gninzg.
_ Wiz SG weus | HoT=g \
10,28x 7128 = 6 (intersect) = x =1,52.  |wvi= i L e Yini ne=g s
wec1=@ H=ir.BEELL Y=t wnax=16 R I e
Hwres=1 ¥zc]l=@
21 21 1000 Plabl Platz Flots =1 |
y =ax*“" door (10,1000) = 1000 =¢a-10°" = a = 1021 Qviamawﬁnﬁn&u*
~MeB2EEE | =H
y =199 x21 door (b, 2000) = 2000 = 1909 521 (intersect) = b =13,9. =8 §Hé¥ Log
wWe= '-r's'in =H
055 055 S WESITE% ol v
N is evenredig met p~~°, dus N=a-p~~>.(ais de evenredigheidsconstante) wres=1 —
. - - 0,55 216 E, o9
Bij p=10 hoort N=20=20=4a-10""" = a= 100 = ~5,64. 5. E3i765863
0 055 HHE*ESS%: ?352598 FIobL_Fletz Flots
p=25=N=-20_.259°2~33 Y 18291878, 354X
10 B8 mg MIHOOW
_20 . ,055 . wnE3PY Mimin=a
=om P = 100 (intersect) = p =~ 187. 2pus phanc 200
W | insi=Ron (AN reso
SC 1=
K is omgekeerd evenredig met 3, dus K -3 = a. Rres=1
.. 3 3 108 [H. S#E"3E
Bijr=6 hoort K=05=05-6"=a=108= K -r" =108 = K =22, i 182
r
Als V is evenredig met d3danisV=a-d®=a= % (a is de evenredigheidsconstante)
22 003
4
Bereken daarom steeds pel e 25 A
55 . 75 . 1 . 36 7.5.3. P gRIRABEATE o e 2’%46525169
ﬁ =0,25; ? =0,25; 37 =0,25; W =0,25; -3 = 0,25 en 4 =0,25. . ' asT PEIooSd s 5;%693@9513
De formule die hierbij hoort is V = 0,25-0’3. Flutl Flatz Flats 2oitlirs!
“180,25K"S
S
V =0,25-d3 =25 (intersect) = d ~ 4,64 (cm). \32535 Wi ' ] /
mRAs Hmax=1a
V =0,25-d> =35 (intersect) = d = 5,19 (cm). Wi | fesiza - !
In klasse I zitten diameters van 4,6 tot en met 5,2 cm. [+¥r= Yinax=5D nrersact.
§?2é=? HoE ABTugNT _v=3s

n=4.6415BB8 _Y¥=e%

Interseckion |
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Gemengde opgaven 7. Allerlei formules

G21aE A (indm?)is evenredig met m9-67 (minkg), dus A=a- m9.67

Bij m =40 hoort A=136 =136 =a-40%%" = ¢4 =3 =115,
621bE m=175 (kg) = A= 536;- 175267 =366 (dm?).
G21cE A=116 (dn’)=116=3 - -m987 (intersect) = m = 0,033 (ko).

1364878, 67
11.42373294

Ans+17o"8. &7
S6T,3893149

De rat heeft een massa van 33 gram.

. (a is de evenredigheidsconstante)

~Hz=1

Flatl Flokz Flotz
sMB1ZES4R™E, BF
hal = =y

WeBl.le

I IO
wmin=
wma=
EELAE
Ymin=
Ymax=

5]

5]
5]
5]
2
=
=1

i

Inkerseckion

He03ZeNIre _Y=146

622aE D (incm) is omgekeerd evenredig met N0 (N het aantal bomen per ha), dus D - NOOE — g

2E+18887A. &
1261.914689

0,6 L]
Bij N =1000 hoort D =20=20-1000°¢ = g = p- N0 =20.100006 = p =20:1000™° _ 1260 =g~z
NO6 NO6 Q%73
o6 20100070, 655, 7
622b E 750 bomen op 8 ha = N =729 = 39,75 (bomen per ha) = D = % ~ 83 (cm). 1co, 52 TE5E5728
20- 1000 Fletl Fletz Flotz B2.63931872
622cE D =422 =17 (intersect) = N = 1311 (bomen per ha). gxéaga*maa*e. E./‘ l\
: G+1311
Op het perceel van 4 ha staan dan 41311 = 5240 bomen. |-4B17 "&Ninra 5244‘
B insx=90a80 u
. - , oo, -{ iRl Imewge R
623aE Zie de grafiek hiernaast. (gebruik TABLE) 7| vesits ‘ : i
= kS =1 : I I a :
623bE T(2)-T(0) = -35,6. iz o ??’...4.......,......4.......:.g$%%c$a§+gatag>/<2 ..........
Dus een afname van 35,6°C. ®

623c = N =49+500 _ 40 (intersect) =t = 7,5 (min) 80 |
Dus na 450 seconden (7 minuten en 30 seconden). 60 ;
W HDCH 5. SHEE ; ;
Hmin=@a 38 : ! :
Hmax=18 \ 7. SHEm 40 : :
Mz =6 456 : : :
Ymin=0 L] : ' :
pnas=lee . 20w R R R i
sres=1 i S § ; THOLE, SETOP ;
I I ar-t.=l L f
623d = N =49£300 _ 50 (intersect) = 1 ~ 4,1667 (min). % > 2 alel= g
Dus na 200 seconden (gebruik ook het antwoord van 623c). ' Derend! 2
! \ A 16e6eeeeT| | [ Tvi T W
623e 2 Voor grote waarden van t is T =20. . s AR EAE
Dus op den duur 20 °C. fnstel cpp| | ise | fide |
Interseckion ] 1EE Hn
HW=Y.1B6BEGT V=50
G24aE d=8=P=0,48- V3 . 82 =0,48- 82 . y3 =3072- V3 [ERErZE Flotl Flatz Flets =2, Rl 5Ras
. ' . : 30.72) |\1B38, F2H°S
Y
G24bE P =30,72-v3 =20000 (intersect) = v = 8,7 (m/s). NELIh /
“My=
624c 2 Windsnelheid op maandag is v (m/s) en op dinsdag 2v (m/s). N Emég gs
_ 3 Z"3 r= vs; :a :
’Dmaandag 30,72.v" en 8’7 3:.;%3%988@ ReRBeSsicE _y=zonen ___
Pinsdag = 30,72 (2v)* =30,72-8/> =8-30,72/% =8 A q4ndag- fres=1
Het vermogen op dinsdag is dan 8 keer zo groot als op maandag. FIotL_Flete Flots /
B, 45%12"3 NAL-Eo
624dB v=12=P=0,48-123.d% =829,44 . d°. e ommoaze. 137 44| [SE2R i
: m0z [ Emin=g
G24e = P =829,44 d°% =50000 (algebraisch of intersect) = d = 7,8 (m). ;{HHE}EE'EBIEESS :E: xﬁéﬂ =25 Intersectio
2. PEd1 74900 = Hﬁ?%:g HEr. ?5‘112'15 SR
G24f 2 Prp =829,44-(2d)° =829,44-4d% =4.829,44 . d° =4.p;. B {max=cooag
Het vermogen van de andere winturbine is dus 4 keer zo groot. Nres=1
Y1BCE, G, 07
505 A =
250 0,6-50 S@a| [t B85350 WTHDOW
6250k D=55"=50=N =557"0 002550 = 104 (g exsmysca.arin [2eBLE0 inince o
0,60 ) ; 1532461535 [~ia= Hec1=B
= - YO = We=
625bE N =557 0,0025p = 100 (intersect) = D =20. | W= Unay=one |frsecton
Het aantal 4- tot 12-jarigen in de gemeente is dus 6 x 20 = 120. et |
06D X Flatli Flotz Flot:
= == =
G25cE N 0.07+0,00250 8.0 (.mTers..ec’r) = D=14 - 131 Eég.ﬁﬁ};)xca. a7
Het aantal 4- tot 12-Jar|g'en in d? gemeente was 8x14 =112, 112/ [20zB2R TrHEEY //
Na vertrek van de 4 leerlingen zijn er dat er nog 108. £112-43-8 s pninga
_ 108 _ 0,6-135 CBLE#13. 50 0B 07 [We= | fSE1ZE [rndersection
D= 8 =135=>N= 0,07 +0,0025-135 ~78. +a_aa%gfé;ég%915 $még_%aa Rzl Y=Bir
De opheffingsnorm is dus 78 en er zitten nog maar 80 -3 = & aoclzd

77 leerlingen op de school. De school wordt dus opgeheven.
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0,6-80

___Ybov 1200 _
0,07 +0,0025-80 177...

-en 177 .

G25d2 A: D= 1200 =80=>N=
DN 3oo _ _ 0,6-20 ~
B: D="5 =20=N =557100025 20 - 100
en 39 _ 3 — maximaal 3 scholen.

100
. p=300 - ___ 0610 _
¢ 0=30-10= N =575 =5~ 63,

8013

28
O, EkZANSCE, B +HE
«BEZTHZE

168

06188
L]

= 6,75 = maximaal 6 scholen

en ﬂ = 4,75 = maximaal 4 scholen.

63...

625e 2 Men houdt rekenmg met het platteland.

G26a E Plot de grafiek op de GR (zie hiernaast) en maak er een schets van.

G626b = De grafiek toont een afnemende daling (en uiteindelijk een stabilisatie).

Dat klopt met de praktijk: bij toenemende productie zullen de

fabricagekosten per kraan afnemen. Dat effect wordt wel steeds kleiner.

G26cE
Bij foenemende productie komen de kosten

E8-38

18
CH.Ek1E 0@, BF+E
EEZSH1E D

63, 15789474
SEEAns
4. 75

De horizontale asymptoot is K = 60 (stippel deze lijn in de schets van 26a).

1288-13

177,
1288-Ans

. 1]
(0, 6280, BF+E
LBBZTHEE

Trrrrrs
£.73

Flokl Flatz Flots |
~M BEE+HSEEH

R |
wMr=
wMy=
wMe=
“ME=
S

1

THOOL
Amin=E
Amax=18a
Ascl=H
‘Ymin=H

Ymax=154

‘Y=o l=H
Ares=1

Flatl Flokz Flatz
\V1E%B+568/H

steeds dichter in de buurt van 60 euro per kraan.
. 560 _ ) ) B B
G26d2 K =60+ ¢ = 70 (algebrdisch of intersect) = ¢ = 56. oo
De productie per week moet 56 of meer kranen zijn. |g

627aE Voer de formule van I/ in op de GR en neem de optie minimum.

Je vindt: bij een snelheid van 80 km/uur (zie hiernaast).
G27b 2 Het minimale verbruik is IV =0,1 liter/km ( =10 liter/100 km).

Op een rit van 400 km verbruikt hij minimaal 400x0,1= 40 liter benzine.

De minimale benzinekosten zijn dus 40x1,50 = 60 euro.
G27cE

K =benzinekosten +loonkosten
=V/x400x1,5+150 + 490 x5

= (4 +0,000625.x)x 600 + 150 + 2900
=240 . 0,375 +150 + 2000
=0,375.x +150 + 4400

4E8+1.35

=15]]
SEE+4

2480
GEE+E . BRRG2T

T

B qoe+zo00
N

44680

627d B Voer de formule van K in op de GR en neem de optie minimum.

Je vindt: de minimale totale kosten zijn ongeveer € 231 (zie hiernaast).

6280 &
Woonlaag 1 betaalt 7—50 =80 (€).

628b = Woonlaag 1 betaalt 720:(1+2+3+4+5)=720:15 =48 (€).

De volgende woonlagen betalen respectievelijk 96, 144, 192 en 240 (€).

Vier woonlagen tellen dubbel, dus ga uit van 1+2 +2 + 2 +2 =9 woonlagen.

a1

Y [WIHDOL
wmmin=g

mmax=180
EELAE
Ymin=8

Ymax=130
sl
Hes=

A

5]
Inkgrs
H=ER

wckion

Y=ro

=A
1

Flokl Flotz Fletz
§V1E4/H+B.88862S

-

Hinirum
H=r0.00008: _v=

4EEkE, 1

L —amw1.5

Flotl Flotz Flots

w1 B8 IFoR+108+4
B85

1]
]

~Me=l
WMr=
wMy=
wMe=
~ME=

Hinimura
H=10B8.3Z05E

E

“Y=zFl.zH0zE .

1+4#2

e
j=15]

7289

1+2+3+445

T28-15

20021 ;
2122 =~ 21 (%),

20020 z8 7(:7o

G28c &

n=21en k =21= woonlaag 21 betaalt P =
n=21en k=20 = woonlaag 20 betaalt P =

Zaewzl7 2 1vza
bl s e
) o1 507

253691 Ll

Aris+48

15

9
144

(21l#220

CoEARSESE
2122
5. 223183225

21-22
n=21en k=19 = woonlaag 19 betaalt P = = 8,2 (%).

200-19
21-22

Samen is dat ongeveer 26% (en dat is meer dan een kwart).

200-2

n(n

L]
628dH

) <1 (intersect of TABLE) = n = 19,5 = antwoord 20.

W5 145, 745 2

26

Flokl Flokz Flok:

=Y EZAEHES Qb (Bt
132

~WeB1
=iz =0
why=
wie=
==

629 E

Bij beide formules moet het aantal punten tfoenemen als de prestatie beter wordt.

ight PR e |

[l S

In de formule voor de looponderdelen wordt de waarde tussen de haakjes door het minteken
groter als M kleiner wordt, zodat het aantal punten toeneemt (door de positieve exponent).

In de formule voor de spring- en werponderdelen wordt de waarde tussen haakjes groter

als M groter wordt, zodat het aantal punten foeneemt (door de positieve exponent).

629b & Invullen van 68,15 in de formule geeft 179,02. De snellere tijd is 68,15 - 0,04 = 68,11 seconden. |

Invullen van 68,11 in de formule geeft 179,96. Dit betekent in beide gevallen 179 punten.
?;\14354*(895—228

o : : "
629c B Invullen van 895 in de formule van het verspringen bij de mannen geeft 1312,19. L M

Het aantal punten bij de mannen is 1312, dus bij de vouwen 1313.
0,188807 - (M — 210)14! = 1313 (intersect) = M = 741 (cm).

Flokl Flokz Flok:

Inkerseckion
H=19.E06z49 _¥=1

TroiEZ-6E, 1

9 B234181
#(22-68.1

9. 96E3321

Fin

3
1.
3
1.

=N

7

Ry
sy e

21459 igpeerce.
Yemsid PIDOL, i
naze i at=Eos
ez nscl=8
= Ymin=@
Ymax=2Z888 [Intersection
Yaol=A PR D R o B B —
mres=1




